

"Сибиряки-2010": претенденты названы, голосование начинается 6 апреля

Названы имена 32 претендентов, семеро из которых, по итогам интернет-голосования, станут обладателями почетного звания "Сибиряки-2010".

На сайте [Сибирь - XXI Век](#), где стартует 8-й интернет-конкурс "Сибиряки года", появился список претендентов на звание "Сибиряки-2010".

Точное время начала голосования: 5 апреля в 20-00 по московскому времени.

Претендентов на это почетное звание выдвинул Совет экспертов. В него входят 35 представителей СМИ из разных регионов Сибири - от Западной Сибири до Якутии и Забайкальского края.

На роль независимого эксперта выбрана обладатель звания "Сибиряки года" Татьяна Никитина. Модель из Якутска победила в конкурсе "Мисс Азия и Океания-2003" и по итогам года вошла в число самых первых победителей стартовавшего проекта "Сибиряки-2003". Напомним, в случае, если два или несколько претендентов в итоге набирают одинаковое количество голосов и при этом попадают в семерку лидеров, победителя среди них определяет именно независимый эксперт.

Главная цель проекта "Сибиряки года" - рассказать широкой общественности о замечательных людях, наших современниках. Это некоммерческий, независимый Интернет-проект (нет грантов, нет поддержки политических партий, властных и корпоративных структур). Проект носит ясный социальный и патриотический характер; все взаимодействие в нем осуществляется на добровольных началах.

В Интернет-конкурсе нет номинаций, на первом месте - имя конкурсанта и причина его выдвижения. Конкурсантом и победителем может стать любой человек, независимо от его социального статуса, из любого региона России, гражданин любой страны мира. Главное, чтобы дела претендентов по итогам 2010 года максимально соответствовали девизу проекта На благо Сибири, во славу Сибири!

ПРЕТЕНДЕНТЫ НА ЗВАНИЕ СИБИРЯКИ-2010

По традиции, среди претендентов немало деятелей культуры. Пианист-виртуоз, иркутянин Денис Мацуев стал лауреатом Госпремии-2010 в области литературы и искусства - "за вклад в развитие и пропаганду отечественного музыкального искусства". Евгений Миронов, руководитель Театра наций (Москва), обладатель премии "Золотая маска-2010" - за необычную работу над спектаклем "Рассказы Шукшина", который начинался в Сростках, на родине Шукшина.

Самый кассовый режиссер Голливуда Джеймс Кэмерон в августе погрузился на дно Байкала на знакомом ему (еще по съемкам "Титаника") глубоководном аппарате "Мир-1". В списке претендентов - еще один представитель Голливуда, сибиряк Владимир Машков, сыгравший главную роль в первой в истории российского кино картине в стиле "магического реализма", "Край". Лауреатом Госпремии-2010 в области литературы и искусства стал уроженец Иркутской области, поэт Евгений Евтушенко, ныне также живущий в Штатах, - "за выдающийся вклад в развитие отечественной культуры".

Прошлым летом тувинский музыкант Альберт Кувезин записал в Шотландии альбом "Поэты и маяки" на стихи японских поэтов. В новогодние дни альбом возглавил World Music Charts Europe. Еще один представитель тувинского народа, Заяна Апханова стала победительницей в конкурсе красоты "Мисс Азия-2010", который проводится среди девушек национальных землячеств Сибири.

В 2010 году было месту и мужеству, и подвигам. Самым ярким событием стала история с вынужденной посадкой самолета Ту-154, выполнявший рейс из Якутии в Домодедово, на заброшенном аэродроме Ижма (Республика Коми), в тайге. Евгений Новоселов, командир экипажа, коренной сибиряк, и его команда сотворили чудо: после отказа бортовых систем, вручную посадили самолет, спасли жизни более 80 человек.

Еще один герой этой истории - Сергей Сотников, начальник той самой вертолетной площадки, где совершил аварийную посадку лайнер из Якутии. 12 лет после закрытия аэропорта, не получая за это ни копейки, он поддерживал в рабочем состоянии заброшенную взлетную полосу, тем самым спас жизни десятков людей.

Матрос Тихоокеанского флота, 19-летний Алдар Цыденжапов из Забайкалья, предотвратив ценой своей жизни крупную аварию на военном корабле, спас от возможной гибели само судно и экипаж в составе примерно 300 человек. Посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.

8-классник Юра Веденкин из Красноярска вытащил из ледяной воды девочку, сделал ей искусственное дыхание, позвал на помощь взрослых. Еще один красноярец, прапорщик тогда еще милиции Виктор Корниенко спас человека, тонущего в протоке Енисея, - побольше бы нам сегодня таких полицейских!

В числе претендентов - замечательные люди, подвижники своего дела. Писательница и просветитель Анна Неркаги из Ямало-Ненецкого автономного округа организовала детский православный лагерь для ребят коренных национальностей севера Сибири. Герой Кузбасса Нина Тишуренко работает станочником на Кемеровском механическом заводе 40 лет; специалист высочайшей квалификации, обучила своему мастерству 25 станочников. Виктор Кресс назван самым инновационный губернатор Сибири. Во всероссийском рейтинге инновационности госслужащих руководитель Томской области пропустил вперед только коллег из Москвы и Тверской области.

По итогам 2010 года в списке экспертов оказались еще три представителя властных структур. Это экс-губернатор Тюменской области Сергей Собянин, неожиданно для многих заменивший "несменяемого Лужкова". Это первый всенародно избранный губернатор Иркутской области, Почетный гражданин Приангарья Юрий Ножилов, 15 июня он скончался на 77-м году.

Еще один иркутянин, Виктор Игнатенко, принципиальный глава регионального избиркома, через 2 года после административного изгнания с этого поста был тайным голосованием вновь избран на прежнее место. Не исключено, что подобная судьба ожидает "народного мэра" Братска Александра Серова.. Абсолютный победитель прошлогодних выборов, мэр-коммунист в этом году попал в темную историю - был неожиданно и подозрительно быстро уличен в получении взятки. Сегодня экс-мэр пытается восстановиться в должности, находясь в СИЗО.

Для многих 2010 год запомнится и как прорыв в деле становления гражданского общества. После рассказа в Интернете о смерти 8-месячного сына, Дарья Макарова стала самой известной жительницей Новосибирска. Сегодня она - представитель уполномоченного по правам ребенка при президенте РФ и руководитель общественного движения "Здравоохранение - детям".

Алма Бухарбаева из Омска 7 лет добивалась правды о гибели сына во время срочной службы. Во время вскрытия цинкового гроба оказалось, что в изуродованном теле нет внутренних органов. Летом-2010 мать вышла на митинг и обвинила власти в "убийстве наших детей", за что попала под суд. В итоге сына не воскресила, но честь семьи отстояла. Бухарбаева на личном примере повернула внимание общества к кошмарам армейских будней, без искоренения которых не может быть ни дееспособной армии, ни самой России...

2010-й - год великих спортивных событий. Несмотря на то, что сборная России выступила на Олимпиаде в Ванкувере довольно скромно (в общекомандном зачете разделила 5-6 места с командой Австрии), более половины золота добыли сибиряки. Это наши замечательные биатлонисты, красноярцы Ольга Медведцева, Евгений Устюгов и Анна Богалий-Титовец из Новосибирска.

Серебряным призёром Олимпиады стала Екатерина Илюхина. Живет в Новосибирска, учится в Новокузнецке, финансируется в Ханты-Мансийске. Илюхина завоевала первую в истории России олимпийскую медаль в сноуборде.

Чешский нападающий Роман Червенко перешел в "Авангард" в начале сезона 2010-2011. Вошел в ударное первое звено омского клуба, помог "ястребам" одержать победу в регулярном чемпионате КХЛ, стал лучшим снайпером чемпионата. Воспитанник и тренер хоккейного клуба "Сибирь" Андрей Тарасенко, впервые со времени создания в России Континентальной хоккейной лиги, вывел новосибирский клуб в плей-офф.

Бегунья из Омска Марина Ковалева выиграла XXV Лиссабонский международный марафон. После победы на XXI Сибирском международном марафоне в августе, с блеском провела целую серию стартов во Франции. 22-летний борец Опан Сат впервые завоевал титул чемпиона Европы по вольной борьбе. Дебютант чемпионата, представитель красноярской школы борьбы, он выступает в параллельном зачете за Республику Тува.

Одна из самых известных спортсменок нашего времени, гимнастка Евгения Канаева (Омск) в 2010-м вновь была лидером сборной России по духу и по числу завоеванных наград. Кстати, Евгения - единственный на сегодняшний день двукратный победитель голосований на звание "Сибиряки года".

Бегун-марафонец из Якутии, 60-летний Василий Горбунов в 2010 году начал пробег по маршруту: Москва - Набережные Челны - Новосибирск - Красноярск - Иркутск - Чита - Якутск. Томский врач-онколог Дмитрий Шишкин завоевал титул абсолютного победителя мирового чемпионата по бодибилдингу.

СРОКИ ГОЛОСОВАНИЯ

Открытое голосование начинается с 6 апреля и завершится в ночь с 14 на 15 апреля, когда будут названы семь "Сибиряков-2010", набравшие большинство голосов Интернет-аудитории. Интрига проекта заключается в том, что каждый из претендентов, независимо от места проживания, статуса и материального положения, имеет шанс на победу.

Имена победителей предыдущих конкурсов:

Сибиряки-2009: Игорь Криушенко, Евгения Канаева, Артем Шевцов, Настя Ерохина, Валентин Власов, Анна Булыгина, Лиза Олешко.

Сибиряки-2008: Евгения Канаева, Антон Голоцуцков, Елена Ульянова, Анатолий Мовлян, Вадим Крючков, Александр Денисенко, Виталий Нефф.

Сибиряки-2007: Михаил Ульянов, Михаил Калашников, Станислав Устинов, Владимир Машков, Александр Староха, Геннадий Прашкевич, Татьяна Руйга.

Сибиряки-2006: Любовь Полищук, Евгений Деменьев, Владимир Путин, Владимир Данилов, Андрей Панин, Александр Тишанин, Станислав Поздняков.

Сибиряки-2005: Григорий Дрозд, Михаил Евдокимов, Кюннэй Кардашевская, Альберт Кувезин, Алексей Маклаков, Ирина Чащина, Олег Щербинский.

Сибиряки-2004: Дарима Аликова, Сергей Попов, Владимир Рыжков, Цеден Сакияев, Василий Старцев, Дмитрий Хворостовский, Мария Шарапова.

Сибиряки-2003: Альбина Ахатова, Андрей Звягинцев, Валерий Золотухин, Даши Намдаков, Татьяна Никитина, Андрей Севенюк, Сергей Шойгу.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПРИБАЙКАЛЬЕ, 👁 6721 05.04.2011, 20:37 📌 675

URL: <https://babr24.com/?ADE=92763> Bytes: 10113 / 10035 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)